
 

 

 SOG 7/2025 16 Giugno 2025 

 

COMUNICATO  

 

Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle indagini del 

23.04.2025 di cui al procedimento n. 24/2024 adottato nei confronti del sig. Gherardo TECCHI, avente 

ad oggetto le seguenti condotte e per le seguenti violazioni:  

- All‘epoca dei fatti Presidente della F.G.I., per avere più volte conferito con l‘allora Procuratore Federale avv. 

………., informandosi circa lo svolgimento e l‘andamento delle audizioni – fino anche a commentarle - e, più in generale, 

del procedimento disciplinare FGI/2022/0015 definito con decisione del Tribunale Federale n. 14/2023, inducendo, al 

contempo, con la medesima condotta, l‘allora Procuratore Federale, avv. …….., in violazione degli obblighi di riservatezza 

e indipendenza di quest‘ultimo, a rivelare le attività istruttorie svolte e ancora da svolgere in termini di audizioni di persone 

informate sui fatti, altresì anticipando – prima ancora che l‘avviso di conclusione indagini venisse formalizzato – l‘intenzione 

di procedere al deferimento di Emanuela Maccarani e Olga Tishina. In luogo imprecisato (intercettazioni telefoniche), nelle 

date del 17.11.2022, 18.11.2022; 

 

- Norme violate: art. 2, commi 1 e 3, del Regolamento di Giustizia e Disciplina FGI, anche in relazione 

all‘art. 2 del Codice di Comportamento Sportivo CONI ed all‘art. 7 del Codice Etico FGI; con la circostanza aggravante 

di cui all‘art. 22, comma 2, lett. a) ed f) RG FGI. 

 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione senza incolpazione ex art. 85 del Regolamento Giustizia 

e Disciplina FGI;  

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale;  

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport;  

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto dalle 

parti relativo all’applicazione della seguente sanzione:  

⋅ 15 (quindici) giorni di sospensione per il Sig. Gherardo TECCHI;  



 

 

 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 

Pubblicato il 16.6.2025 

                                                                                      F.to Il Segretario degli Organi di Giustizia FGI  

                                                                                                            Avv. Gregorio Stanizzi  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


